



24 中的学生们整理捐赠希望书屋的图书

捐建希望书屋的九旬老人感动两所学校

5000 师生捐钱捐物

团市委开设捐赠热线,方便市民奉献爱心

□ 晚报记者 李雪 / 文 马健 / 图

本报讯 “胡奶奶年龄那么大还捐助贫困儿童,我们捐点书根本不算什么!”高一学生王欢说。昨日,在看到本报2日A10版刊登的《九旬老人捐建希望书屋》一文后,郑州24中和102中学的师生,捐出3000余本图书和18880.30元支持胡奶奶。大家纷纷制作精美的留言册,留下联系方式和祝福语,希望能和受捐助的贫困儿童成为朋友。

“我们不能让老人家太辛苦了!”当24中和102中学的同学和老师得知胡奶奶的举动后,自发组织起来捐款、捐书,帮胡奶奶尽快实现愿望。昨日下午,两所学校的学生代表带着

他们的爱心来到团市委希望工程办公室。“这些钱不多,只能捐9所书屋,但却凝聚了5000名师生对胡大妈的敬意。”102中学崔振喜校长说。

24中高一年级学生焦森在所捐图书上留言:当我们无忧无虑读书时,一群群农村儿童正在构筑读书的梦想,他们连温饱都不能解决,更不会去买书看。也许我捐的一本书就能影响一个孩子的心境和思想,甚至一生……”另一位叫王欢的住校女生听说要捐书,坚持骑了近2个小时的车回家拿书。

团市委书记高京燕表示,团市委已成立希望书屋捐建办公室,捐赠热线为:67185142、67948192。



郑州一中 供图

郑州高中生美国义卖剪纸资助家乡盲聋儿

□ 晚报记者 张勤

本报讯 昨日,郑州盲聋哑学校校园里一片欢腾,同学们收到了一份来自美国的礼物——学习生活用品和祝福卡。用来购买这批礼物的1500元捐款,是由郑州一中学生陈雯沁同学在美国期间通过推广中华剪纸艺术募集并寄回国内的。

陈雯沁现正在美国密西根州的先锋高中十一年级交流学习。出国前,陈雯沁同学就有一手出色的中国剪纸手艺,而且还是河南省民间艺术家协会会员。到美国后,她的中国剪纸作品展

引起了美国同学的极大热情。为了宣传中华文化,加深美国学生对中国的了解和友谊,陈雯沁同学在学校里建立起了中华剪纸俱乐部,向美国高中生传授中国剪纸这一神奇而古老的艺术。她甚至还以一个高中生的身份在美国著名的密西根大学做中华剪纸艺术的演讲,引起了极大反响。

陈雯沁同学出国前,自己创办了郑州一中爱心协会并担任首届会长。在美期间,她还不忘传递爱心,充分利用推广剪纸艺术的机会,在她的剪纸俱乐部和校园里为中国的残疾学生募捐,得到了美国学生的积极响应。

大喊“我有艾滋病”的小偷真有艾滋病 “艾滋”疑犯无处关押

郑州建设特殊人群隔离关押场所呼声很高

本报昨日报道的大喊“我有艾滋病”的小偷,被警方证实是一名艾滋病患者。记者了解到,该小偷姓杨,警方面临着无处关押的窘境。

据了解,目前我省尚无羁押这类特殊疑犯的场所。对这类作案人员如何采取相关措施,避免他们在社会上继续作案,许多市民表达了他们的担忧,一线民警更是呼吁郑州要尽快建立对这类特殊人群的隔离关押制度,建设集救治、改造、关押等多功能于一体的关押场所或监狱。

晚报记者 孙庆辉

事件追踪 艾滋病小偷难收容管理

“偷东西的男子姓杨,20多岁的样子,因长期吸毒,染上艾滋,此前因盗窃被警方处理过。”昨日,郑密路派出所一民警介绍,此案已移交二七分局刑警大队处理,但他认为,对患有艾滋病的作案人,即使派出所抓了,但像看守所或戒毒所都不能关押。因为按照有关规定,对患有传染性疾病的疑犯及犯人是不能

关押的,所以派出所抓了人也没有地方关押,只能对这些小偷批评教育。

昨日下午,记者和二七分局刑警大队电话联系,对方称昨日出警的民警在分局开会,随后会给记者答复,但他强调案件还在处理当中,郑州现在还没有关押艾滋病犯罪嫌疑人的场所。

市民疑惑 “艾滋”成为疑犯护身符

据介绍,偷东西的杨姓男青年,是新疆人,此前因盗窃被警方处理过。杨某这次来到郑州,因打工挣不来钱,便在街头进行抢夺,并专抢妇女、老人或小孩。他认为自己即便是被警方和群众抓到了,他们也没有办法,因为谁都怕艾滋病。

事实上,警方对“艾滋”疑犯一直没有好的办法。平顶山市郟县农民王某,也是个“艾滋”疑犯,一天下午,正在车站广场游荡的王某见黄某独自坐在水池边,像是外地人,便上前拉住黄某说:“我有艾滋病,不给钱就传染

给你。”黄某害怕,便掏出100元给了王某。王某得意洋洋地想离开时,被在附近巡逻的便民警擒获。

王某对敲诈事实供认不讳。但后经市第六人民医院检查证实,王某是艾滋病患者。根据有关规定,肺结核、艾滋病等传染病患者不能送进看守所,警方不得不又将其放走。

对此,有市民认为,这些染上艾滋病的吸毒人员没钱吸毒,他们就偷东西抢劫,希望政府采取措施,对这些染上传染性疾病的吸毒人员采取相关措施,避免他们在社会上继续作案。

警方困窘 无羁押场所只得“捉放曹”

“明明知道那些人出来了要干坏事,为什么不严肃处理?”对艾滋疑犯抓了就放、放了又抓,很多老百姓不能理解。

二七分局一民警接受采访时,对此事很无奈:“如果拘留了,我们就会发现无处可送,但放了担心他又去危害社会。对他咋处理,我们也很为难。”

先期接手杨某案件的一民警告诉记者:“杨某抢劫的受害人还没有找到,当时她拿到手机就离开现场了。见义勇为的那位先生经

医院检查后,确定没有大碍。”

据介绍,这还是郑州市首次发生市民被艾滋病小偷刺伤的情况。可当市民冒着生命危险抓到小偷后,公安又遇到了无处关押的窘境。

据了解,到目前为止,郑州乃至整个河南省尚无羁押这类特殊疑犯的场所。采访中,许多一线办案民警呼吁:郑州应建立对这类特殊人群的隔离关押制度,建设集救治、改造、关押等多功能于一体的关押场所或监狱迫在眉睫。

网上说事 这事不光郑州警方头疼

记者在网络上搜索发现,对患有艾滋病的嫌疑人的管理,并不是只有郑州警方犯难。2003年9月,两男子在武汉市持刀抢劫,其中一男子被刑拘,但对另一男子警方却不得不将其放走,因为他是艾滋病患者。去年3月,杭州警方在一次反扒活动中,抓获10名犯罪嫌疑犯,其中5人是艾滋病感染者,警方当晚

无奈释放了这5人。

据了解,对艾滋病患者的关押需要较为特殊的场所。目前,郑州与全国大多数城市一样,因不具备条件,所以对患有此病的嫌疑人往往只能释放。同时,我国法律也规定,对感染艾滋病等严重疾病的违法犯罪人员,在作出劳动改造或劳动教养处罚决定后,可监外执行。

相关链接

国内艾滋病犯人收监情况

2003年3月,浙江省已经有了艾滋服刑人员统一收监之处——浙江省监狱中心医院。据介绍,收监一名艾滋犯人,医药费、检查费、看护费用等,一年起码要花10多万元。这些费用都由监狱承担。

2004年9月,全国首例艾滋病犯人刘某被送往湖北省沙洋县广华监狱服刑,开始了11年的铁窗生涯。服刑期间,刘某将被关押在单独监区,由专门民警与医生看护,其个人生活垃圾将统一销毁。

2004年4月,杭州市8家单位一起联合发文,拨出专款设立集中关押场所,对涉嫌违法犯罪的艾滋病病毒感染者和严重传染病患者实行单独关押。

国外艾滋病犯人监狱

美国阿拉巴马州莱姆斯通改造所被称为狱中狱,里面关押的200多名服刑人员都是艾滋病感染者。这座狱中狱的主要布局分为:犯人铺位区;两个用木板钉的凳子和一把理发椅的电视观看区;一个手工区,犯人在那里可搭模型。在房间的中央建有一个可俯视周围的观望哨,狱警就在监视塔上透过窗子和安全摄像头注视着囚犯的活动。

面对一些民间组织对狱方不闻不问艾滋病人的指责,警方表示:开始时谁也不想到这里工作,后来经过提高工资奖金,改善待遇,狱警才陆续到这里来。“我们都特别小心,很少与这些犯人争执,不然的话,他们随时可以将艾滋病病毒传染给你。”